Kandidātu un pretendentu izslēgšanas nosacījumu piemērošanas rādītāji Metadati
Datu apraksts
Pasūtītāji, kuri piemēro Aizsardzības un drošības jomas iepirkumu likumu, Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē publicētajās iepirkumu publikācijās – paziņojumos par iepirkuma procedūras rezultātiem – norāda tos pretendentus un kandidātus, kuri tiek izslēgti no turpmākās dalības iepirkumā saskaņā ar Aizsardzības un drošības jomas iepirkumu likuma attiecīgā panta punktu.  Ja pasūtītājs paziņojuma publikācijā apstiprina šādu kandidātu un pretendentu esamību, tiek norādīts likuma panta punkts, uz kura pamata pieteikumu iesniegušais kandidāts vai piedāvājumu iesniegušais pretendents ir izslēgts. 
No iepriekš minētajās paziņojumu publikācijās norādītajiem izslēgšanas pamatojumiem tiek atlasīti dati, norādot izslēgšanas pamatojumu skaitu atbilstoši norādītā likuma pantiem. 
Norādīts arī kopējais nopublicēto paziņojumu skaits, kopējais saņemto piedāvājumu skaits un par publicēto kopējo pretendentu skaitu aprēķināts īpatsvars pa izslēgšanas pamatojuma panta punktiem. 
Rādītāju kopums sniedz vispārēju ieskatu par kandidātu un pretendentu skaitu, kuri izslēgti no iepirkuma saskaņā ar Aizsardzības un drošības jomas iepirkumu likuma attiecīgā panta punktu, pasūtītājiem publicējot informāciju par noslēgtajiem iepirkuma līgumiem un vispārīgajām vienošanām. 
Dati iegūti no Publikāciju vadības sistēmas.
Datu publicēšana
Dati tīmekļvietnes sadaļā Statistika zem Aktuālie publikāciju rādītāji / Saskaņā ar Aizsardzības un drošības jomas iepirkumu likumu Kandidātu un pretendentu izslēgšanas nosacījumu piemērošana tiek publicēti saskaņā ar aktuālo datu publicēšanas kalendāru reizi gadā.
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Dati sagatavoti:
19.01.2021.
Datu pieejamība
Apkopotie dati ir pieejami, sākot no 2017. gada.
Datu izplatīšana
Gada apkopotie rādītāji ir brīvi pieejami Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē un Latvijas Atvērto datu portālā. Dati var tikt izmantoti arī dažādās citās publikācijās, norādot atsauces uz iegūtās informācijas avotu. 
Datu izplatīšanas formāts
Datu izplatīšanas formāts (MS Excel). 
Datu lietotāji     
Finanšu ministrija un citi lietotāji.
Datu vākšana
Dati tiek iegūti no šādiem Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē publicētiem iepirkumu paziņojumiem:
· paziņojumiem par iepirkuma procedūras rezultātiem atbilstoši Ministru kabineta 2011. gada 6. decembra noteikumiem Nr. 927 „Noteikumi par iepirkumos aizsardzības un drošības jomā izmantojamo paziņojumu saturu un sagatavošanas kārtību” (spēkā no 09.12.2011.).
Atskaites periods
Atskaites periods ir kalendārais gads.
Klasifikācijas
Statistikas rādītāju kopumā nav iekļauts iepirkuma nomenklatūras CPV (Common Procurement Vocabulary) klasifikators.
Datu aprēķināšana
Gada griezumā iegūtie dati tiek saskaitīti un sarindoti pēc likuma panta punkta par izslēgšanas pamatojumu un aprēķināts procentuālais īpatsvars. 
Konfidencialitāte
Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē publicētie pasūtītāju iepirkumu paziņojumi nesatur konfidenciālus datus. 
Kvalitāte
Kvalitāte tiek nodrošināta, ievērojot Eiropas Statistikas prakses kodeksa noteiktās prasības.
Atbilstība
Apkopotie statistikas rādītāji atbilst lietotāju vajadzībām kopā gada griezumā. 
Precizitāte
Gada apkopoto datu precizitāte kopumā ir nemainīga.
Savlaicīgums
Iepirkumu uzraudzības birojs savlaicīgi, atbilstoši datu publicēšanas kalendāram, publicē apkopotos statistikas datus.
Salīdzināmība
Netiek veikta.
Datu precizēšana
Nepieciešamības gadījumā attiecīgie iepirkumu paziņojumu publikāciju rādītāji var tikt precizēti, publicējot datu precizēšanas iemeslus.
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