Metadati attiecināmi uz periodu, sākot ar 2020. gada 4. ceturksni
TOP 5 lielākās iestādes, kuras publicējušas visvairāk rezultātu publikācijas Publisko iepirkumu likuma kārtībā Metadati
Datu apraksts
Paziņojumu publikāciju dati sniedz informāciju par piecām lielākajām iestādēm jeb pasūtītājiem, kuri publicējuši visvairāk rezultātu publikācijas, tās iedalot pēc iepirkumu veida – būvdarbi, piegādes un pakalpojumi.
Dati tiek apkopoti par pasūtītājiem, kuri piemēro Publisko iepirkumu likumu, Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē publicējot paziņojumu par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu, paziņojumu par metu konkursa rezultātiem un informatīvu paziņojumu par noslēgto līgumu skaitu.
Dati iegūti no Publikāciju vadības sistēmas.
Rādītāju kopums sniedz vispārēju ieskatu par iestādēm, kuras publicējušas skaitliski visvairāk iepirkumu rezultātu publikācijas, neieskaitot līgumus vispārīgās vienošanās ietvaros.
Datu publicēšana
Dati tīmekļvietnes sadaļā Statistika zem Aktuālie publikāciju rādītāji /Saskaņā ar Publisko iepirkumu likumu/TOP 5 lielākās iestādes, kuras veikušas visvairāk iepirkumus Publisko iepirkumu likuma kārtībā tiek publicēti saskaņā ar aktuālo datu publicēšanas kalendāru reizi ceturksnī.
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Dati sagatavoti:
11.01.2021.
Datu pieejamība
Apkopotie dati ir pieejami, sākot no 2016. gada.
Datu izplatīšana
Ceturkšņa apkopotie rādītāji ir brīvi pieejami Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē un Latvijas Atvērto datu portālā. Dati var tikt izmantoti arī dažādās citās publikācijās, norādot atsauces uz iegūtās informācijas avotu. 
Datu izplatīšanas formāts
Datu izplatīšanas formāts (MS Excel). 
Datu lietotāji     
Finanšu ministrija un citi lietotāji.
Datu vākšana 
Dati tiek iegūti no šādiem Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē publicētiem iepirkumu paziņojumiem: paziņojums par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu, paziņojums par metu konkursa rezultātiem un informatīvs paziņojums par noslēgto līgumu atbilstoši Ministru kabineta 2017. gada 28. februāra noteikumiem Nr. 103 „Publisko iepirkumu paziņojumi un to sagatavošanas kārtība” (spēkā no 01.03.2017.). Datos nav iekļauti paziņojumi par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu, kuri tiek publicēti par noslēgtajiem līgumiem vispārīgās vienošanās ietvaros.
Atskaites periods
Atskaites periods ir kalendārais ceturksnis.
Klasifikācijas
Statistikas rādītāji kopumā sagrupēti pēc iepirkumu veidiem atbilstoši nomenklatūras CPV (Common Procurement Vocabulary) klasifikatoram, kurš noteikts ar Komisijas Regulu (EK) Nr. 213/2008 (2007. gada 28. novembris), ar ko groza Eiropas Parlamenta un Padomes Regulu (EK) Nr. 2195/2002 par kopēju publiskā iepirkuma vārdnīcu (CPV) un Eiropas Parlamenta un Padomes Direktīvu 2004/17/EK un Direktīvu 2004/18/EK par publiskā iepirkuma procedūrām saistībā ar CPV pārskatīšanu. CPV nomenklatūra piemērojama publiskajam iepirkumam, lai standartizētu norādes, kuras izmanto līgumslēdzējas iestādes sava iepirkuma priekšmeta norādīšanai.
Datu aprēķināšana
Ceturkšņu griezumā iegūtie dati tiek sasummēti un lielākie pasūtītāji aprēķināti no publikācijām: paziņojums par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu, paziņojums par metu konkursa rezultātiem un informatīvs paziņojums par noslēgto līgumu, to skaitu sarindojot pēc iepirkumu veidiem, norādot iestādes nosaukumu.
Konfidencialitāte
Pasūtītāju sniegtā informācija nesatur konfidenciālus datus. 
Kvalitāte
Kvalitāte tiek nodrošināta, ievērojot Eiropas Statistikas prakses kodeksā noteiktās saistības.
Atbilstība
Apkopotie dati atbilst lietotāju vajadzībām.
Precizitāte
Ceturkšņa apkopoto datu precizitāte kopumā ir nemainīga.
Savlaicīgums
Iepirkumu uzraudzības birojs savlaicīgi, atbilstoši datu publicēšanas kalendāram, publicē apkopotos statistikas datus.
Salīdzināmība
Dati netiek salīdzināti, tikai apkopoti.
Datu precizēšana
Attiecīgajiem statistikas datu rādītājiem no pasūtītāju puses nav paredzēta precizēšana. Nepieciešamības gadījumā Iepirkumu uzraudzības birojs var precizēt publicētos datus, norādot datu precizēšanas iemeslus.
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